

一些省市医院血库闹血荒 “街谈巷议”了解市民怎么看 科普宣传比“运动式献血”有用

街访



扫一扫
观看街
访精彩视
频

近日,有媒体报道称,不少省市医院血库出现供血不足,导致手术无法进行。你是否参与过无偿献血,“血荒”背景下,你是否会撩起袖子去献血呢?你认为献血是个人行为还是一种社会责任呢。“街谈巷议”走上街头,听听市民朋友怎么说?

献或不献? 那不是一个问题

采访中不少市民都表示自己参加过无偿献血。有的是单位组织的,有的是自愿的。“虽然是组织的集体献血,但也是事先问过意愿的,所以或多或少无偿献血也是自愿的。”

也有市民指出,“献之前没多想,献之后也没太大的感觉。”市民坦言无偿献血是一件很正常的事,“如果碰到灾难等血库告急的情况,我还是会再去献的。”

一位市民甚至表示,“我亲戚是医生世家,他们每半年就会去献一



种责任
■ 市民称自己血型稀有,献血更多是一

次血。”这位市民称,在亲戚的感召下,自己也会走上献血车无偿献血,“他们告诉我,献血有益无害,加上我的血型本身也比较稀有,能做点好事,也是值得的。”

另一方面,也有市民称,“日常生活中很难想到要特意去献个血。”市民称自己是有心献血,无力“找点”,“一时半会也不知道去哪献,自己的血型也不是很稀有。也就是等有需要了再去献。”

个人行为或社会责任? 市民意见不一

有人认为无偿献血纯属个人行为,还有人则将其上升到社会责任。对此,市民意见不一。

“身体毕竟是自己的,捐献自己的血液也是个人的问题。”市民指出,

不必将无偿献血上升到社会责任,“力所能及的范围内献血是好事,但不适合献血,或者有顾虑不想献血都是个人权利,不应该被指责。”

也有市民表示,“献血应该是公民应尽的社会责任。”市民称,血库内的血是公共资源,每个人都有使用的可能,“如果只是少部分人献

血,关键时刻没血可用,那就事关人命了。”市民指出,无论是从公益还是从实际操作角度,献血都应该是一个社会问题。

有必要普及献血知识

不少市民表示,自己对无偿献血的知识大多来自网络以及人际传播,“感觉现在专家太多,也不知道该信哪一个。”

有市民认为,眼下各地区的“血荒”最好的解决办法,是踏实的科学宣传,“不是强制别人去献血,而是一五一十告诉大家献血的好处坏处。”市民指出,希望有关部门进行必要的科学宣传。

“没有必要大规模呼吁人们去献血,而是应该让符合条件的爱心人士能毫无顾虑的去献血。”一些市民认为,解决血荒的办法不应该是“运动式献血”而是建立制度保障。

新民网 卞英豪 蔡黄浩 赵一凡

新民调

油价暂别地板价,27日起上调,你怎么看?

不该涨,国际油价下调时没跌

支持,这样更环保

油价涨跌制度应更市场化

别管了,先加满胎压压惊

您可通过新民网、新民晚报APP、新民晚报新民网官方微博进行投票,本期民调结果敬请关注明日“新民调”专栏。

读者见解

《航天卫士之歌》 歌名有误

4月26日,贵报A5版《“编外航天人”23年守护航天梦》一文最后引用了一段歌词:“星云灿烂啊,太空漫漫,我们的伟业屹立在中华之巅。卫星飞旋,旋出那炽热的情缘;神箭升空,升起那不灭的信念……这是(武警)官兵们自己创作的歌曲,歌名就叫《航天卫士之歌》。”看到这一歌词,笔者太熟悉了。这首歌不叫《航天卫士之歌》,而叫《上海航天之歌》。记得十多年前,笔者作为评委,曾参与过此歌征集活动的全过程。最后从众多的应征歌词中选出了这首,其作者是上海著名的歌词作家陈念祖。歌词定下后,又请著名作曲家陆在易对此进行了谱曲,于是就成为今天的《上海航天之歌》,并一直传唱至今。

——读者 游本凤

本报记者 陆常青 整理
感谢读者给晚报提供真知灼见和独到见解。您可以拨打本报读者热线:962555或投稿邮箱:lucq@xmwb.com.cn

4色HDR助力 创维OLED S9-I再创画质巅峰

2016年刚刚过去一季,电视行业的OLED发展趋势之争已经渐渐明朗。2015年OLED面板出货量接近百万级,而2016年出货量预计将成长5倍以上。上游渠道中,LG显示面板公司已投入了两条生产线专门生产大尺寸OLED面板,三星宣布重启OLED战略,鸿海收购夏普后也提出生产OLED面板。可见OLED电视是液晶电视的终结者,OLED才是未来。不单是未来,OLED已经是现在。

2016年4月14日,创维联合华纳、腾讯企鹅TV在北京召开了以“征服色界”为主题的产品发布会,发布了采用OLED电视新品S9-I。此次发布的新品不单采用OLED屏,而且增加了4色HDR技术,在画质上进行了又一次突破。

OLED+4色HDR征服色界

HDR(High Dynamic Range 高动态范围图像)是当前全球显示及电视、电影内容非常热门前卫的显示技术,可以提供更多的动态范围和图像细节。不过HDR技术对于普通液晶屏来说实现难度大,但对于OLED来说可谓是完美契合。因此,OLED可谓是HDR显示的极佳载体。

除了完美的展示载体OLED,创维S9-I还提供了更高端的“4色HDR”技术。4色HDR是创维联合LG Display研发

全国聚焦4月25日-5月3日

OLED席卷五一 创维势不可挡

OLED+4色HDR 让色彩更出色

新品礼
购买创维OLED新品S9-I
送价值1999元家庭游戏解决方案

直降礼
购买创维4色HDR产品
55吋S9-I直降2000元

Air礼
购买创维S9-I及以上产品
送价值299元蓝牙耳机

活动地址:上海各大电器卖场创维专柜 咨询电话:021-58307394

的高端HDR技术,它在普通HDR的基础上,增加了针对4色4K屏体的HDR算法,从而超越了普通HDR。通过瑞昱的HDR芯片能无损解码HDR信号,以及在独有的4色屏控芯片和4色显示屏配合下,达到智能增亮的画面效果,从而大大提升画面的动态范围,最终无损显示HDR内容。而且,即便在非HDR信号

输入时,创维S9-I也能通过4色屏控芯片的4色HDR算法,将普通的SDR信号智能转化达到HDR的效果,从而让OLED和HDR的技术进行完美融合。

创维S9-I芯片采用Realtek的RTD2999,该芯片采用杜比视界VS10(Dolby Vision VS10),不仅能解码普通“HDR 10”规格片源,还能解码更规格的

采用杜比视界(Dolby Vision)的HDR片源。杜比视界(Dolby Vision)是当前非常先进的HDR解决方案,将高动态范围和广色域两大功能相结合,相比普通画面能够呈现更亮的亮部、更大的明暗对比度,呈现出从未在电视上看到过的色彩。

创维S9-I目前已经获得权威机构的HDR检测,符合

《HDR显示认证技术规范》。在国家广播电视产品质量监督检验中心的检验中,创维S9-I被确认是4色像素显示并具备HDR功能的4色HDR电视。

丰富HDR内容:从影片到游戏

创维S9-I采用iCNTV播控平台,提供腾讯视频资源。腾讯视频将享有2016年华纳公司HDR影片的国内独家播放权,以及2015年的共享播放权。华纳兄弟已推出多部采用HDR技术拍摄的电影,并陆续在拍摄和规划更多的HDR内容。有华纳合作提供的HDR片源,创维会在HDR推广上获得进一步突破,打造出完整的HDR生态。

创维S9-I在系统中新增HDR专区,拥有与华纳合作的多部HDR影片,更有独家版权上映的十几部大片,例如《蝙蝠侠大战超人》。此外还有OLED专区,其中的内容将能完美呈现OLED的完美黑色。在游戏娱乐方面,创维S9-I提供了大型的HDR体感游戏《暗黑突围》,画面震撼,游戏好玩,完美展现4色HDR带来的炫丽画质。

OLED席卷五一,创维势不可挡,OLED/4色HDR让色彩更出色,55吋S9-I首销价16999元,65吋S9-I首销价29999元。购买创维OLED新品S9-I送价值1999元家庭游戏解决方案。4月28日-5月3日,创维在各大卖场等你。